



Българска Генерична Фармацевтична Асоциация

тел: 02/ 421 97 86
тел/факс: 02/ 421 97 91

ул. Хан Аспарух № 8, София 1463
e-mail: office@bgpharma.bg; www.bgpharma.bg

03.04.2015

До
Г-н Цветан Цветанов,
Председател на ПГ на ПП „ГЕРБ“
43-то Народно събрание

Относно: Закон за изменение и допълнение на ЗЗО с предвидени промени между първо и второ четене

Уважаеми г-н Цветанов,

Бихме искали да ви информираме относно становището на Българската Генерична Фармацевтична Асоциация (БГФарМА), във връзка със ЗИД на ЗЗО, като считаме че това ще помогне за вашата обективна преценка, относно предложените промени между първо и второ четене.

БГФарМА изразява категоричното становище на своите членове по отношение на гласувани текстове от ЗИД на ЗЗО на първо четене в НС, а именно:

1. Подкрепяме внесения от Министерски съвет № 502-01-13/02.02.2015 и гласуван на първо четене Закон за изменение и допълнение на Закона за здравното осигуряване.
2. Не сме съгласни с предложеното изменение на ЗЗО с нов чл. 45а, включващо „Национално споразумение за реимбурсиране на лекарствени продукти“. Считаме, че съществени изменения в нормативната уредба се правят след публично обсъждане с ясно дефинирани прозрачни цели, за които процеси е необходимо достатъчно време и компетентна оценка и становища от страна на НЗОК, НСЦРЛП, МФ, БЛС, пациентски организации и БГФарМА. Последното не е предложено за публично обсъждане, не е направена предварителна оценка за въздействието му върху участниците на фармацевтичния пазар, пациентите и обществото като цяло и ще се внесе в последния момент между две четения и съществено променя философията на гласувания на първо четене законопроект.
3. Предварително условие за постигане на контрол на разходите е задължително въвеждане на механизъм за публична отчетност на касата за лекарства под и извън патент, като такъв механизъм все още липсва.
4. Фармацевтичните компании, сдружени в БГФарМА винаги са били надежден и лоялен партньор на МЗ, НЗОК, НСЦРЛП и всички други институции в РБ. Генеричните лекарства вече са допринесли за съществено снижение на разходите за лекарства, като влизат за реимбурсиране от касата на 20% по-ниска цена от оригиналните си аналози. Достъпът на българските пациенти до лечение е съществено подобрен, като съотношението в НЗОК за опаковки е 75% за генеричните медикаменти и 25% за тези под патент, а по стойност 25% за генерични и 75% за лекарства под патент. Ние осигуряваме предвидимост и стабилност в разходите за лекарства на населението и освобождаваме ресурс на НЗОК за включване на иновативни лекарства.

